
 Collectif MoDem 17
  Compte-rendu de réunion

                                             30 avril 2010 - La Rochelle

Après sa réunion du mois de mars à Saint Sauveur d’Aunis dans la deuxième circonscription, le  
Collectif  s’est retrouvé chez Anne-Marie et Patrice Perrette qui avaient proposé d’organiser cette 
rencontre chez eux, chacun apportant son écot sans façon pour un petit moment d’amitié après  
la réunion de travail.
En  ouverture de la séance, dans son mot d’accueil, Anne Marie confirme la volonté du "collectif" 
de travailler efficacement dans une atmosphère détendue et de poursuivre les échanges, 
d’approfondir la connaissance de chacun des participants dans la convivialité. Tous conviennent 
d’adopter ces modalités pour les prochaines réunions du Collectif.

Yves-Jean Toumit est nommé secrétaire de séance et rapporteur.

Elisabeth Delorme-Blaizot ouvre la réunion en rappelant l'ordre du jour adressé aux membres du 
collectif et propose de caler le déroulement de la séance sur ce canevas.
 

1  - Approbation du compte-rendu de la réunion du 27 mars 2010
Chacun s’accorde sur l’importance de disposer d’un compte-rendu et de procéder à son approbation 
en début de séance. Aucun commentaire, avis ou souhait de complément n'ayant été exprimé, le 
compte-rendu de réunion est approuvé.

2  - Positionnement du MoDem sur la gestion des suites de « Xynthia »
Les échanges sur ce dossier majeur mettent en avant l'implication des membres du MoDem tant à la 
réflexion qu'aux manifestations de soutien encore tout récemment le 24 avril sur le Pont de Ré.
Le Mouvement Démocrate au niveau national a pris en compte la dimension de la catastrophe et 
communiqué au travers un reportage tourné "in situ" mobilisant le témoignage d’Alain Burnet, 
d’Anne-Marie Perrette et de Jean Noël Debroise. François Bayrou s’est tenu personnellement 
informé des conséquences pour les habitants des décisions prises à l’emporte-pièce. Il a assuré 
Alain Burnet de son soutien dans les démarches qu’il a entrepris.
Ce document-vidéo diffusé sur le site du Mouvement met en évidence l'incapacité des politiques 
concernés à anticiper et gérer de manière humaine et équilibrée cette situation. 
- Christian Moreau fait part du travail qu'il mène sur les phénomènes naturels en Poitou-Charentes, 
collationnant les documents issus de bases historiques et scientifiques. Il constate que la démarche 
scientifique (enquête sur le terrain, expertises contradictoires, sondages, confrontation puis rapport) 
a été totalement occultée au profit d'un comportement technocratique. 
- Alain Burnet précise que s'il y a désormais une inflexion dans le comportement de l'Etat, il 
confirme que le rapport primitif n'était que la vision d'un enquêteur, sans concertation ni croisement 
avec d'autres compétences.
De la discussion ressort qu'il y a eu, au détriment des sinistrés, un télescopage et une confusion 
entre les temps de l'action, du médiatique, et l'escalade du politique.
Face au risque du temps de l'oubli, il importe que nous soyons vigilants dans nos actions. 
Le collectif prend la décision de conserver et de synthétiser les éléments qui ont été réunis pendant 
cette période et de compléter ces éléments par la vision définie avant sa disparition par Emmanuel 
Lopez, alors directeur du Conservatoire du Littoral. 
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Sur proposition de Christian Moreau, le suivi de ce dossier sera assuré au travers d’une Commission 
"Environnement" qui portera une réflexion d’ordre qualitative et prospective sur la gestion du 
littoral et restituera ses rapports d’étape et ses conclusions au collectif.

3  - Propositions de création de commissions à l'initiative des membres du Collectif 17
- "Agriculture/Pêche/Cultures marines

L'actualité de la réforme de la PAC et les problèmes récurrents de la pêche et des professions 
conchylicoles amènent à créer cette Commission en priorité. Elle sera animée par Michel Amblard, 
qui sera appuyé pour la partie "mer" par des expertises qu'il nous appartient de rechercher.
La partie Agriculture qui revêt un caractère d’urgence sera amenée à contribuer à la réflexion 
actuellement en cours au Parlement européen en lien avec les responsables agricoles des autres 
départements et en particulier Nicolas Turquois.

- "Communication"
Animée conjointement par Anne-Marie-Perrette et Elizabeth Rayneau, cette Commission aura pour 
objet de proposer les actions et les moyens de donner une meilleure visibilité à notre Mouvement. 
Trois thèmes principaux : communication interne, externe (promotion de nos idées, actions de 
notoriété).  Sur proposition d’Anne Marie et d’Elizabeth, la commission « Communication » 
proposera également des évènementiels dont le premier à vocation festive pourrait être organisé le 
dimanche 13 juin  prochain.

- "Internet"
Le site "Modem17.com" est salué par tous pour son dynamisme, son attractivité et sa réactivité.  
Jean-Michel Lecaillon apporte des précisions sur l'espace privé "Poitou-Charentes démocrate" qu'il 
a créé  sur la base d'un réseau de type "Ning" et qui est actuellement en période de démarrage. Une 
démonstration concrète est envisagée pour la prochaine réunion.

- "Vie du Mouvement, organisation et instances"
Cette Commission a pour objet de réfléchir et de créer les conditions de constitution d'instances 
conformes à nos règlements dans les semaines suivant le Congrès national de fin d'année au cours 
duquel il est possible que soient décidées des modifications de nos règles internes.
Un calendrier "à rebours" de nos prochaines échéances internes doit être établi.
Jean-Pierre Rayneau se propose d'être l'animateur de cette Commission et de la réflexion sur un 
événement à créer pour le 13 juin.

- "Education"
Valérie Roy, Sophie Maudoux, Anne-Marie-Perrette se proposent de contribuer à la création de cette 
Commission. 

- "Culture"
Elisabeth Delorme se propose avec Christian Moreau pour l'animation de cette Commission.
La réunion de "lancement" est prévue le samedi 26 juin à 17h au Muséum d'Histoire Naturelle de 
La Rochelle. Programme prévisionnel : visite privée sous la conduite de Christian Moreau, suivie 
d'une réunion dans l'amphithéâtre du Musée.

Les commissions s’organisent à leur initiative et se donnent le cadre de travail le mieux adapté à 
leur thème, à leur réflexion et à leurs actions. Chaque fois qu’une commission l'estime utile, dans le 
cadre d'une communication, d'un débat élargi, ou d'un avis, l'animateur, "référent" ou "rapporteur", 
l’inscrit à l'ordre du jour d'une réunion du collectif.
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4  - Retour sur la réunion au Parlement européen des correspondants-Europe de S. Goulard
Le compte-rendu de ce déplacement à Bruxelles a été publié sur "modem17".
Elisabeth Delorme indique qu’après l’élection de Sylvie Goulard, il a été décidé de conserver le 
dispositif des correspondants mis en place par Philippe Morillon. Les correspondants se réunissent à 
l’initiative de Sylvie une fois par an au moins pour prévoir les actions à développer. 
Sylvie Goulard a décidé de se rendre sur le terrain dans chacun des départements de la grande 
circonscription Ouest. Elle se rendra en Charente-Maritime le vendredi 28 mai. 

5  - Préparation de la visite de Sylvie Goulard prévue le 28 mai.
Cette visite sera essentiellement centrée sur l'aspect "littoral" et les conséquences de 

Xynthia. Sylvie Goulard a également souhaité échanger à nouveau un an après son élection avec les 
personnalités et interlocuteurs rencontrés lors de sa campagne européenne.

6  - Mise en état du dossier de saisine du CCC (suites des élections régionales)
La constitution du dossier et les modalités de saisine ont été communiqués au collectif. La 

procédure de collecte des signatures a été initialisée. Chaque membre du Collectif qui le 
souhaiterait peut contacter la permanence (téléphones/adresse-mail en pied de page) pour y joindre 
la sienne.

7 - Questions diverses : informations, suggestions et propositions, initiatives
Conseil municipal de la Rochelle
Après la nomination d'Arnaud Jaulin à la Délégation communautaire et celle de Bruno Léal au 
Conseil, Arnaud et Bruno nous ont fait le plaisir d'un retour sur la première séance de Conseil 
municipal de La Rochelle post-élections régionales. Ces changements font suite à la démission de 
Marie-Laure Tissandier et à la décision d'Elisabeth Delorme de ne pas y siéger poursuivant ainsi son 
objectif de renouvellement et de préparation de l’avenir.
Chaque membre du Mouvement assistant à ce Conseil a eu la fierté de voir et d'entendre le discours 
de présentation de Bruno Léal, ferme dans la position d'un Mouvement démocrate "d'opposition 
constructive" mais d'indépendance dans ses choix, "au service de l'intérêt supérieur des Rochelais". 
Préparation des cantonales 
Les participants souhaitent qu'un groupe de travail se constitue très rapidement en lien avec la 
fédération des élus et que nous lancions dès à présent une préparation très active des élections de 
2011.

8 - Agenda prévisionnel des réunions des Commissions, du "Collectif 17" et du MoDem 
- Vendredi 28 mai : Venue de Sylvie Goulard (confirmée)
- Dimanche 13 juin : Projet d'évènementiel de la commission "Communication" (à confirmer)
- Vendredi 25 juin : 11h - Commission "Vie du mouvement, organisation et instances" (à confirmer)
- Samedi 26 juin : 17h - Commission "Culture" (invitation Muséum de La Rochelle)
- Samedi 24 juillet : 17h - Réunion du Collectif (Sonnac, 3ème circonscription), état d’avancement 
des commissions.
- Samedi 21 août : 17h -  Réunion du Collectif (lieu à définir, 4ème ou 5ème circonscription), 
préparation de l'Université de rentrée - point d’avancement de la Commission "Vie du Mouvement, 
organisation et instances".
Début septembre : Université d'été du Mouvement démocrate
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Agenda prévisionnel (suite) 
- Vendredi 17 septembre : 20h - Réunion Collectif (lieu à définir, 4ème ou 5ème Circonscription), 
retour sur l'Université de rentrée.
- Vendredi 15 octobre : Réunion du Collectif (2ème circonscription), préparation du Congrès.
Fin d’année : Congrès du Mouvement

Valérie Roy a proposé de nous accueillir chez elle pour la réunion du collectif MoDem 17 de 
juillet. Les informations (adresse, itinéraire … ) seront communiquées avec l’invitation et l’ordre  
du jour.

Présents 
Michel AMBLARD,  Alain BURNET,  Elisabeth DELORME-BLAIZOT, Marie-Guillemette HENNION, Arnaud JAULIN,  
Bernard LACHET, Danielle LACHET, Bruno LEAL, Jean-Michel LECAILLON, Pierre MAUDOUX, Sophie  
MAUDOUX,  Christian MOREAU, Anne-Marie PERRETTE,  Patrice PERRETTE, Elizabeth RAYNEAU, Jean-Pierre 
RAYNEAU, Christophe SALOMON,  Yves-Jean TOUMIT

Absents excusés
Francois BROSSARD,  Valérie DELPRAT, Jean-François DUCOURNAU, Yolande DUCOURNAU, Michel  
MAITREHUT,  Francis PICON, Christian RAIMOND, Thomas ROUX, Valérie ROY, Taous VALLAS, Valérie  
VERDUZIER.
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